BestimmungsgemaBes Umfeld

Schutzart: IP65 (gilt nur bei angestecktem Sensorkabel)

Die Schutzart gilt nicht fur optische Eingange, da deren Verschmutzung zur Beeintrachtigung
oder Ausfall der Funktion fuhrt.

Maximale Umgebungstemperatur (des Sensors) ohne Kihlung: +45 °C

Maximale Umgebungstemperatur (des Sensors) mit Kihlung: +95 °C

Maximaler Druck: 3 bar (Kihlmedium), 5 bar (Druckluft)

Es sind lediglich fllissige Kiihimedien zuldssig. Eine Kihlung Uber Luft/Gas ist nicht ausrei-
chend.

Lieferumfang

2 Kuhlplatten (nur beim Schutz-/Kuhlgehause)
2 Grundplatten

1 Schutzblech

1 Schutzglas

1 Schutzglasaufnahme

1 zusétzlicher Druckluftanschluss

Befestigung Sensor, MaBzeichnungen

Die Sensoren der Serie scanCONTROL sind optische Sensoren, mit denen im um-Bereich gemes-
sen werden kann.

1

Achten Sie bei Montage und Betrieb auf sorgsame Behandlung!

E3 Befestigen Sie den Sensor ausschlieBlich an den vorhandenen Montagebohrungen/Ge-

windeldchern auf einer ebenen Flache. Klemmungen jeglicher Art sind nicht gestattet und
kénnen zum Ausfall des Sensors flhren.

© o 0 ST\
) o
rs B o © > -

s 0

[CRO-EPSILON

@m @ 80
9

[amms

1109
/{110,5

|

700 3x Montagebohrung M4
x ~ T
‘:’

Schutzgehéduse mit Freiblaseinrichtung, Artikel 2105076, Abmessungen in mm

86

129,5

0N 1.

g ﬁ o
! 80 NS O
ﬁ 109 1. |©
110,5
N ]
3x Montagebohrung M4
SEILED

Schutz-/Kihlgehduse mit Freiblaseinrichtung und Wasserktihlung, Artikel 2105077,

Abmessungen in mm
8 8

Teil

Bezeichnung

.l _

1 —9 ~—

66— I | L —

5— |1l _

4l 4| )

Zusammensetzung Schutzgehduse und Schutz-/Kiihigehduse

L 9
-6
-10

1

Schutzglasaufnahme

Schutzglas

Luftanschluss

2
3
4

Grundplatte, links

Kuhlplatte, links (nur
mit Wasserkuhlung)

Warmeleitpad (nur
mit Wasserkuhlung)

Wasseranschluss

Scanner

Grundplatte, rechts

10

Kuhliplatte, rechts (nur
mit Wasserkuhlung)

11

Schutzblech

12

Optionaler Luftan-
schluss

Schutzgehause scanCONTROL LLT30xx

Adaptives Schutzgehause fur
scanCONTROL 30xx

- Messbereiche 25 - 200 mm
- Mit Luftversorgung des optischen Weges
- Wechselbares Schutzglas

Schutz-/Kiihlgehause scanCONTROL LLT30xx

Adaptives Schutz-/Kuhlgehause fur
scanCONTROL 30xx

- Messbereiche 25 - 200 mm

- Mit Luftversorgung des optischen Weges
- Wechselbares Schutzglas

- Wasserkuhlkreislauf zur Sensorkihlung
(bis Umgebungstemperatur 95 °C mdglich)

MICRO-EPSILON MESSTECHNIK GmbH & Co. KG
Koénigbacher Str. 15 ¢ 94496 Ortenburg / Deutschland
Tel. +49 (0)8542 168-0 * Fax+49 (0)8542 168-90
info@micro-epsilon.de * www.micro-epsilon.de

Your local contact: www.micro-epsilon.com/contact/worldwide/
X9770441-A032104HDR

MICRO-EPSILON

Montageanleitung
scanCONTROL 30xx

Schutzgehéuse

Schutz-/Kuhlgehause

Verwendung

Bei schmutzbelasteter Umgebung oder bei erhéhten Umgebungstemperaturen wird empfohlen, den
Scanner mit Schutzgehdusen oder Schutz-/Kiihigehausen zu betreiben. Die Schutzgehause und
Schutz-/Kuhlgehause werden als optionales Zubehér geliefert. Bei ihrem Einsatz kann eine Ver-
schlechterung der Linearitat der Sensoren im Gesamtsystem auftreten, deshalb wird eine referenzier-
te Messung empfohlen.

Das System darf nur innerhalb der in den technischen Daten angegebenen Werte betrieben wer-
den. Der Sensor ist so einzusetzen, dass bei Fehlfunktionen oder Totalausfall des Scanners keine
Personen gefahrdet oder Maschinen und andere materielle Giter beschadigt werden. Treffen Sie bei
sicherheitsbezogenener Anwendung zuséatzlich Vorkehrungen fur die Sicherheit und zur Schadens-
verhltung.

Ausfiihrungsarten

- Schutzgehause mit Freiblaseinrichtung und Druckluftanschluss, Artikel 2105076

- Schutz-/Kihlgeh&use mit Freiblaseinrichtung, Druckluftanschluss und WasseranschlUsse fur die
Kuhlung, Artikel 2105077



Montage Schutz-/Klihilgehause [ Entfernen Sie die Schutzfolie vom Warmeleit- Montage Schutzgehause Kennzeichnung Laserklasse

Wird das Schutz-/Kihigeh&use installiert, muss vor der Montage des Scanners das Produktetikett pad.
seitlich jeweils entfernt werden. [E3 Fugen Sie die rechte Grundplatte inkl. der

[E3 Flgen Sie die linke Grundplatte mit rechten Kiihlplatte an den Scanner.
der Schutzglasaufnahme zusammen.

Die Sensoren scanCONTROL 30xx arbeiten mit einem Halbleiterlaser. Der Betrieb des Lasers wird
optisch durch die LED am Sensor angezeigt. Durch die Schutzgehause und die Schutz-/Kuhlge-
hause sind die Laserhinweisaufkleber verdeckt bzw. wurden vor der Montage entfernt. Zusatzliche
Aufkleber (Warnschild, Hinweisschild usw.) liegen dem Lieferumfang bei.

E=3 Kleben Sie diese Schilder entsprechend der Laserklasse lhres Scanners sichtbar auf das

[E3 Fugen Sie den Scanner an die linke Grund-
platte inkl. Schutzglasaufnahme.

[E3 Fugen Sie die rechte Grundplatte an den
Scanner.

Setzen Sie die linke Kuhlplatte ein. Die
Zentrierstifte halten die Kuhlplatte auf
der richtigen Position.

Entfernen Sie einseitig die Schutzfolie
von einem Warmeleitpad und kleben
Sie dieses an den Scanner.

Die Funktion der Freiblaseinrichtung ist

1 gewahrleistet, wenn der Scanner auf die
Schutzglasaufnahme gepresst wird, um eine
zu groBe Spaltbildung zu vermeiden.

[E3 Ziehen Sie beidseitig die Befestigungsschrau-

Die Funktion der Freiblaseinrichtung ist
gewahrleistet, wenn der Scanner auf die
Schutzglasaufnahme gepresst wird, um eine
zu groBe Spaltbildung zu vermeiden.

Schutz-/Kuhlgehause.

Laserklasse 2M

Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken
oder Anwender von
Teleskopoptiken bestrahlen
Laser Klasse 2M

nach DIN EN 60825-1: 2022-07
P, <10 mW; P, < 10 mW; E < 6 mW/cmz;
A =405nm; F = 0..25 kHz; t = 7 ps...

LLT30xx-25/BL, LLT30xx-50/BL,
LLT30xx-100/BL

Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken
> | Ent'fe_rnen Sie die Schutzfolie vom War- Wa _ ben M5x16 mit einem Drehmoment von Telegggggggr(es;d:;:t?:hlen
meleltpad. rme . . . Laser Klassc_e ‘2M
: 3,5 Nm an. Bei Sensoren mit Option RT (Real nach DIN EN 60825-1: 2022:07
. ) o |e|tpad - " ’ :: Zieh Sie beidseitiq die Befesti P, <10 mW; P, < 10 mW; E < 6 mW/cmz;
[E3 Fugen Sie den Scanner an die linke Tail) gentigt es, nur die unteren Schrauben zu "; enb e Mesl fg' Ig die be ?33 '%U”QS' o = CED I = G U = 7 [l
Kihlplatte. verwenden. schrauben X12 mit einem Drehmoment ) . .
o . ) . von 3,5 Nm an. Bei Sensoren mit Option LLT30x-25, LLT30x-50, LLT30%0¢-100
U.m dp ideale Warmeabfuhr zu erreichen, mussen RT (Real Tail) gentigt es, nur die unteren e
die Elns_tellschrauben (1) auf den Grundplatten per Schrauben zu verwenden. T e o 1 N
Hand leicht bis zum Anschlag angezogen werden. el e O en
: . : Schi Si Schutzgl i cer
Danach eine halbe Umdrehung zurtickdrehen. Die = chieben Sie das Schutzglas von vorne in ey oer Mlasse 2
E3 Fugen Sie die rechte Grundplatte mit Steigung einer Einstellschraube betragt 0,75 mm/ die Schutzglasaufnahme bis auf Anschlag. Pos 12 MW; Py < 12 mWi E <6 mWlome

. . 2 Freiblaseinrichtung Zwischenraum Sensor
Zwischenraum zwischen Sensor und Schutzglas -
: N . . und Schutzgehause
mit Druckluft gespult werden. Hierzu wird der i o
=3 Entfernen Sie einseitig die Schutzfoli Blindstopfen (2) durch einen zusétzlichen Luftan- 3 Freiblaseinrichtung Schutzglas LLT30x0-25, LLT305x-50
ernen sie einseitig die scnutziolie schluss (im Lieferumfang enthalten) ersetzt.
vom zweiten Wéarmeleitpad und kleben . . Pe—— MICRO-EPSILON
Sie dieses an den Scanner. 2 Freiblaseinrichtung Zwischenraum Sensor E3 Montieren Sie das Schutzblech am La- DIREKTE BESTRAHLUNG DER e
und Schutzgehause ser-Eintrittsfenster. Verwenden Sie fiir die A e o o e o
Befestigung die Innensechskantschraube . _ dnach DIN EN 60825-1: 2022.07 o o
o =5 %glsnl:n; (i %TZS’kHi ?():r'-}us/cr: :

der rechten Kuhlplatte zusammen.

Warme-
leitpad

Warme-
leitpad

Umdrehung.

Um den optimalen Toleranzausgleich sicherzustellen, sollte das Kugeldruckstick im Einbau-
l zustand zur Halfte eingefedert sein. Deshalb wird die Einstellschraube, nachdem sie leicht auf
Anschlag geschraubt wurde, um eine halbe Umdrehung zurtickgeschraubt.

[E3 Schieben Sie das Schutzglas von vorne in die Schutzglasaufnahme bis auf Anschlag.

Je nach Umgebungsbedingungen kann der

3 Freiblaseinrichtung Schutzglas

E3 Montieren Sie das Schutzblech am La-
ser-Eintrittsfenster. Verwenden Sie flr die
Befestigung die Innensechskantschraube
(M4x8) und den Gewindestift (M4x10) aus
dem Lieferumfang.

Je nach Umgebungsbedingungen kann der
Zwischenraum zwischen Sensor und Schutzglas
mit Druckluft gespult werden. Hierzu wird der
Blindstopfen (2) durch einen zuséatzlichen Luftan-
schluss (im Lieferumfang enthalten) ersetzt.

(M4x6) und den Gewindestift (M4x6) aus
dem Lieferumfang.

LLT30xx-200

Laserklasse 3R

LASERSTRAHLUNG
DIREKTE BESTRAHLUNG DER
AUGEN VERMEIDEN
LASER KLASSE 3R
nach DIN EN 60825-1: 2022-07
P, <30mW, P, < 30mW; E < 18mW/cm?;
A = 658nm; F = 0...25kHz, t = 7us...c

LLT30xx-100, LLT30xx-200

Zuséatzlich muss Uber dem Laseraustritt am
Sensorgehause folgendes Label angebracht
werden:

Austritts6ffnung
far Laserstrahlung

A

Austritsofinung
for Lasersurahlung

—



